

大家好，我是陳順媚，代表家盟，一個由精神復元人士家屬組成的自助組織。

精神復元人士的支援狀況是嚴重不足。近日社會事件，包括荷里活廣場和深水埗南亞裔，分別 2 名年青人及 3 名小童不幸離世。這些與復元人士有關的事件，令到現時社會對精神復元人士有好強的負面標籤，因此對照顧者造成極大壓力。

現時對復元人士嚴重不足的支援，包括不足夠：

精神科醫生、

社康護士、

醫務社工、

臨床心理學家。

1 位社康護士可能跟進 60 位復元人士，

1 個月未必有機會與個案會面 3 次。

更嚴重是社康護士對大部份復元人士是支援不足夠，

原因是有很多復元人士都沒有社康護士跟進的。

同樣，臨床心理學家對於復元人士支援不足夠。有家盟會員曾經想尋求臨床心理學家服務，但需要排期 1 年。

我們的期望是政府能夠調撥更多資源支援復元人士及其照顧者/家屬。

包括：

(1) 增加以下服務給復元人士照顧者：

- a. 喘息空間的經濟支援，時間和地方。
- b. 提供交通支援和暫託服務予喘息服務。
- c. 政府立法僱主給照顧者一年有 12 天的有薪(\$40 最低工資)  
「照顧者假期」。在放假的方面，可以容許員工請假來照顧家人。包括照顧者假期、年假及「買假期」。

(2) 照顧者\$3000 津貼，要經過資產審查，而綜援家庭、以殘扶殘、以老扶老等家庭是沒有資格領\$3000 津貼。單靠那些住在家中的精神病患者家屬的綜援是不足夠維持生活的。

(3)社會福利署 - 精神健康綜合社區中心 增加一個 非 華裔 的 職員， 才能 適切 地 與 非 華裔 的 照顧者 或 病患者 接觸。從而 紿 他 們 有 用 的 資訊 及 鼓勵 病者 及 照顧者 可以 參加 精神健康綜合社區中心的 活動。中心可 以 提供 暫託 和 接送 服務 以 鼓勵 照顧者 到來。